1.1 Infofiches smartgames

gpefﬁche

IQ PUZZLER

fgpelui‘l'leg:

|.Verwijder alle puzzelstukken en leq ze bovenaan in het deksel.

2.Bekijik één van de voorbeelden en plaats de puzzelstukken zedls aangeduid
3.Probeer met alle overige stukken de lege plaatsen op te vullen. De

puzzelstukken die in de opdracH staan chgebeeH mag je NIET verplaatsen

Tnhoud: :g 3 3

* Zwart opbergdoosie en spelbord °8

. Boelge met ui‘Heg en extra Opdrach-l-en @ ® 0|0 (L]
* 12 verschillende puzzelblokken ees @83 i @§®

/UH +e voeren veorbeelden:

\
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gpefﬁche

CUBE PUZZLER PRO )
(Speluitley “\

I.Splits de transparante kubus in 2 delen. Duw de hoek van het ene deel omgekeerd in het gat
van het andere deel, zodat er een spelberd ontstaat.

2 Plaats de b6 puzzelstukken op het transparante spelbord om een 3x3x3 kubus te bouwen.
De 6 puzzelstukken moeten allemaal gebruikt worden.

3.Je hebt de juiste oplessing gevonden wanneer je een velledige kubus hebt gebouwd en de

gekleurde bellen in de getoonde aanzichten overeenkomen met de opdracht. Er is felkens
\ s&y iiste oplossi

énhoud: 00
3

N

. Tmnspamn-l-e kubus
. Boelfje met ui'Heg en extra opdrach-l-en
* b6 verschillende puzzelstukken :.

e

KUH }e voeren voorbeelden:

D7\

%
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voorbeeld oplossing
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gpel‘ﬁche

IQ TWIST

ﬁpeluiﬂeg:

plaats de pinnen op het spelberd zodls aangeduid.

rond dezelfde kleur pin te zetten.

pin omgeven wordt door dezelfde kleur puzzelstuk.

I.Doe het doosije open en leq de & puzzelstukken in het deksel. Kies een opdracht en

2.Plaats nu alle puzzelstukken op het spelbord. Dit doe je door de juiste kleur blok

\BJe hebt de oplossing gevonden als alle puzzelstukken op het bord liggen en iedere//

J

Enhoud:

* 2wart opbergdoosje met doorschijnend deksel
o Boekje met uitleg en extra opdrachten

o & verschillende puzzelblokken en 7 pinnen

D
22 &
=
-
[
s & j
- e

m'} }e voeren voorbeelden:
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gpelﬁche

ANTI-VIRUS

7

(St peluitley:
| Kies een opdracht en plaats de spelstukken op het spelbord zoals aangeduid.
2Verschuif de spelstukken, zodat je het virus (het rode spelstuk) naar de

opening in het spelbord kan schuiven. Witte bolletjes mag je niet verplaatsen.
3.Je hebt de juiste oplossing gevonden, wanneer je het rode virus door de

\oPening van het spelbord naar buiten kan schuiven.

N

/Inhoucl:

o0
o Blauw zakje met wit spelbord ’ “. ® >
o Boekje met uitleq en extra opdrachten D 6
* 2 wie bolletjes en 9 puzzelblokken N K | . »

\ *

/Ui-lr +e voeren voorbeelden:

e
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voorbeeld oplossing
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§Pelﬁche

RUSH HOWR

/S'peluhlleg:

|.Kies een opdracht en plaats de wagen zoals crfgebeeld.

de verkeersknoop kan entsnappen.

QOPL Je mag de wagens niet optillen.

2.Schuif vervolgens de voertuigen die de weq versperren van de rede auto naar

boven of beneden, naar links of rechts, tot de weg vrij is en de rode aute uit

N\

(Tnhoud YT 4
* Geel zakje met spelbord .4/7.’}’;’

e |2 auto's (inclusief de rede auto) @57\/&'
4 vrachtwagens :,,,,'“ J';‘éi

\ o BEER , oy

[UH {e voeren voorbeelden:

— §

-

Z EEEE ;j
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omhoog, D = omlaag)

(L = links, R = rechts, U =
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S_Pehciche

LAND & WATER

@peluiﬂeg: \

I.Er zijn 2 soorten wegen blauwe en gele wegen.

2.Bjj een gele pijl moet je de figuren verbinden met een gele weg, bij een blauwe pijl met een
blauwe weq.

3.Een doorkruiste pijl betekent dat er geen weq van die kleur tussen de figuren mag lopen.

4.Gele wegen kunnen enkel aansluiten op gele wegen en blauwe enkel op blauwe.

SHet puzzelstuk met de zeemeermin mag gedraaid werden en kan zowel met blauwe als gele
wegen verbonden worden.

b.Figuren die door een blauwe weg verbenden zijn mogen de zeemeermin passeren (tenzij y
verboden wordt door een blauw deerkruiste piil. /

Thhoud:

* Blauw spelberd

e q Puzze?S'}uIEjes

miJr {e voeren voorbeelden: \

- G

e Y

Bijlagen STEM-project



voorbeeld

oplossing (4 mogelijke oplossing maar nog
meer mogelijk)
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S'Pehciche

CAMOUFLAGE )
ﬁpeluiirleg: \

|. Neem de opdrachtenkaart uit de blauwe doos (openschuiven) zoals afgebeeld bij de
voorbeelden.

2Leq alle puzzelstukken bovenop de opdrachtkaart zodat de ijsberen op het jis
belanden en de vissen in het water.

QOP: Er mogen geen vissen of gsberen bovenop eskimo's gelegd worden en de b6

=

uzze|stukken moeten allemaal naast elkaar op het spelbord passen.

( Inhoud:

* Blauw spelbord
e Kaarten met opdrachten
e b puzzelstukken

"

ﬂ‘r }e voeren voorbeelden:

Challenge 10

Challenge 11

Bijlagen STEM-project



voorbeeld

oplossing
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S'Pelﬁche

PENGUINS ON ICE

ﬁpeluiﬂeg:

. Bekijk de opdracht en let goed op waar iedere pinguin moet staan.
op elke aangeduide plaats een pinquin staat.

bestaan ten opzichte van elkaar te verschuiven.

voor de overige pinquins zelf kiezen.
\ © De richting waarin de pinquins kijken, is niet belangrijk.

2.Leq de S puzzelstukken naast elkaar zodat ze samen op het spelbord passen en zodat er
© Je maq hierbij elk puzzelstuk van vorm veranderen door de 2 stukken waaruit hij

© Indien er minder dan S pinquins in de opdracht staan aangeduid, dan maq je de plaats

_/

Thhoud:

¢ Blauw spelbord
* S puzzelstukken met pinguins
o Boekje met extra opdrachten

@-} }e voeren veorbeelden:

 C’
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oplossing
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17

S-Pelﬁche

TROY

(Speluitleq

I. Plaats de rode pionnen (vijanden) en blauwe pionnen (eigen volk) zoals aangegeven in de
opdracht.
2. Plaats de muren zo zodat de blauwe pionnen binnen ziten en de rode pionnen buiten
blijven.
© Een blauwe pien is veilig binnen de muren als deze volledig emringd is doer muren.
© De rode piennen mogen nooit volledig emrand zijn door muren.

kruisen, maar je kunt geen muur fegen een toren plaatsen emdat deze niet past.

\ © Je kunt twee muren plaatsen om elkaar e ontmoeten waar de inkepingen elkaar

( Tnhoud:

* Groen spelbord
e Y4 verschillende muren
* 4 blauwe pionnen

K 4 rode pionnen

[UH +e voeren voorbeelden:

/
J
“\
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gpelﬁche

( NAAM SPEL

gpeluiﬂeg:

N

7

N

/ Tnhoud:

S

(UH te voeren voorbeelden:

N S
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1.2 Exit-card

Wat zijn de b stappen van computationeel denken?

2
5

Welke linken kan je leggen tussen wiskunde en
bioclogie? Geef minstens 1 voorbeeld.

1.3 Intro-card

Introcard

Noteer 2 woorden die je
bijgebleven zijn uit vorige les:

Noteer 1 vraag waar je nog
nieuwsgierig naar bent:

Wat vond je vorige les het
interessantst?
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1.4 Oefeningenblad

Schooljaar: 2022-2023 Naam:

Trimester: 2 Klas: .ooveernene

Datum: Volgnummer:
Oefeningenblad

In dit document zal je doorheen het project je oplossingen van de oefeningen
opslaan. Dit doe je door je programma in je editor te kopiéren en te plakken in het
voorziene kader.

De donker gekleurde kaders zijn oefening die je in de bundel moet oplossen.

Basisfuncties in Python

Oefening 1

Oefening 2

Oefening 3

Oefening 4

Oefening 5

Oefening 6

Oefening 7

ALS/DAN-functies (booleaanse expressie en statements)

Oefening 1

Oefening 2

Oefening 3

Oefening 4

Oefening 5

Oefening 6

Oefening 7

22
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Oefening 8

Oefening 9

Oefening 10

ALS/DAN-functies (booleaanse operatoren)

Oefening 1

Oefening 2

Oefening 3

Oefening 4

Oefening 5

Lussen in Python

Opdracht

Oefening 1

Oefening 2

Oefening 3

Oefening 4

Oefening 5

Oefening 6

Oefening 7

Overkoepelde oefeningen

Oefening 1

Oefening 2

Oefening 3

Oefening 4

Oefening 5

Oefening 6

Oefening 7

Oefening 8

23
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Oefening 9

Oefening 10

Oefening 11

Oefening 12

Oefening 13

Oefening 14

Oefening 15

Oefening 16

Oefening 17

Oefening 18

Oefening 19

Oefening 20

24
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1.5 Oplossingenbundel

Schooljaar: 2022-2023 Klas: 4NAW

Oplossingen

In dit document vind je alle oplossingen van de oefeningen terug.

Basisfuncties in Python

1 main.py m Shel Clear
1 getall = int(input("Geef een eerste getal op: ")) Geef een eerste getal op: 5
2 getal2 = int(input("Geef een tweede getal op: ")) Geef een tweede getal op: 621
3 getal3 = int(input("Geef een derde getal op: ")) Geef een derde getal op: 24
4 som = getall + getal2 + getal3 650
5 print(som) :
2 main.py m Shell Clear
1 jaar=input("In welk jaar zitten we?") In welk jaar zitten we?2002
2 maand=input("Welke maand zijn we?") Welke maand zijn we?03
3 dag=input("Welke dag van de maand zijn we?") Welke dag van de maand zijn we?18
4 datum=dag+"/"+maand+"/"+jaar 18/03/2002
5 print(datum) >
3 main.py m Shell Clear
1 rechthoekzijde_1=int(input("Wat is de lengte van de eerste rechthoekzijde van je Wat is de lengte van de eerste rechthoekzijde van je driehoek?4
driehoek?")) Wat is de lengte van de tweede rechthoekzijde van je driehoek?3
2 rechthoekzijde_2=int(input("Wat is de lengte van de tweede rechthoekzijde van je 5.0
driehoek?"))
3 schuine_zijde=(((rechthoekzijde_1)**2)+((rechthoekzijde_2)**2))**(1/2)
4 print(schuine_zijde)
5
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Programma 1:

“Baby’s hebben geen knieschijven”

- Indien er in de tekst een apostrof gebruikt wordt, moeten we het begin en het einde
van de string aangeven met dubbele of twee enkele aanhalingstekens

Programma 2:

Latijnse_naam
- Er mogen geen spaties staan bij de naam van een variabele.

Programma 3:

zijde=int(input(“Wat is de lengte van de zijde van het vierkant?"))

- Indien we willen dat Python een string als een geheel getal interpreteert, moeten we
gebruik maken van de functie int()

Programma 4:

‘Toon’

- Toon moet tussen aanhalingstekens aangezien dit een string is.

main.py m She Clear

1 Basis = input("wat is de basis van de driehoek?") Wat is de basis van de driehoek?9
2 Hoogte = input("wat is de hoogte van de driehoek?". Wat is de hoogte van de driehoek?6
3 Oppervlakte = 1/2*int(Basis)*int(Hoogte) 27.0

4 print(Oppervlakte)

main.py m She Clear

1 aantal_appels=int(input( 'Hoeveel appels zitten er in totaal in de doos?')) Hoeveel appels zitten er in totaal in de doos?150
2 aantal_studenten=int(input('Hoeveel studenten zijn er in totaal?')) Hoeveel studenten zijn er in totaal?20

3 appels_per_student= aantal_appels // aantal_studenten Iedere student krijgt 7 appels.

4 appels='Iedere student krijgt '+str(appels_per_student)+' appels.' In totaal blijven er 10 over.

5 print(appels)

6 overblijvende_appels-=aantal_appels%aantal_studenten
appels_in_de_doos='In totaal blijven er '+str(overblijvende_appels)+' over.'
print(appels_in_de_doos)

© N
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Programma 1:

Het programma vraagt aan de gebruiker met hoeveel kinderen en volwassenen men naar
het pretpark gaat. Als reactie laat Python zien hoeveel men uiteindelijk moet betalen.
Voor elk kind wordt er 30 euro betaald en voor elke volwassene 45 euro.

Programma 2:

Het programma vraagt aan de gebruiker hoeveel boeken een winkel aankoopt. Als reactie
krijgt men te zien hoeveel de winkel moet betalen. Hierbij wordt rekening gehouden met
de prijs van de boeken (15 euro/boek), maar ook met de prijs van het vervoeren van de
boeken. Dit is 3 euro voor het eerste boek en 75 cent voor elk extra boek.

ALS/DAN-functies (booleaanse expressie en statements)

main.py

1 g = int(input('Wat is het geheel getal?'))

m S'—]%

~lam
wieqrl

Wat is het geheel getal?-9

2> 3F00 > ) Het getal is negatief.
3 print('Het getal is positief.')
4- if g < 0:
5 print('Het getal is negatief.')
6+ if g == 0:
7 print('Het getal is gelijk aan 0.')
8
main.py m She Clear
1 Getal = int(input("Wat is je getal? ")) Wat is je getal? 36
2 Het getal is EVEN.
3~ if Getal % 2 == Het programma is doorlopen.
4 print("Het getal is EVEN.") -
5+ else:
6 print("Het is ONEVEN.")

7 print ("Het programma is doorlopen.")

main.py lII:!:IIl
1 a = int(input("wat is de waarde die bij x* staat?"))
2 b = int(input("Wat is de waarde die bij x staat?"))
3 ¢ = int(input("wWat is de constante waarde?"))

4 Discriminant = int(b**2 - 4*a*c)

5 print (Discriminant)

6~ if Discriminant < 0:

7 print ("Er zijn geen nulpunten.")

8~ elif Discriminant == 0:

9 print ("Er is een dubbel nulpunt.™)
10~ else:

1 print ("Er zijn 2 nulpunten.")

Clear
Clear

She

Wat is de waarde die bij x* staat?2
Wat is de waarde die bij x staat?2
Wat is de constante waarde?3

-20

Er zijn geen nulpunten.
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: o P
SRR o = m

1 naalden=input("Heeft de boom naalden?")

2- if naalden=="ja":

3 per_twee=input("Staan de naalden 2 aan 2 bij elkaar?")

4~ if per_twee=="ja":

5 aantal_cm=input("Zijn de naalden meer dan 9 cm lang?")
6 if aantal_cm=="ja":

7 print("Zwarte den")

8

else:
9 print("Grove den")
10~ else:
1 print("De boom is niet genkend.")
12~ else:
13 samengesteld=input("Is het blad samengesteld?")
14~ if samengesteld=="ja":
15 aantal_bladeren=input("Bestaat het blad uit 5 of 7 in één punt

samenkomende blaadjes?")

Shell Clear

Heeft de boom naalden?nee

Is het blad samengesteld?nee

Staan de bladeren 2 aan 2 tegenover elkaar?nee
De boom is niet gekend.

>

16~ if aantal_bladeren=="ja":
17 print("Paardenkastanje")
18~ else:
19 print("De boom is niet gekend.")
20~ else:
21 stand=input("Staan de bladeren 2 aan 2 tegenover elkaar?")
22~ if stand =="ja":
23 print("Esdoorn™)
24~ else:
25 print("De boom is niet gekend. ")
26
main.py 0 & m Shell Clear

1 leeftijd = int(input("Wat is je leeftijd?"))
2 lengte = float(input("Wat is je lengte?"))

3 gewicht = float(input("Wat is je gewicht?"))
4

5+ if leeftijd >= 14:

Wat is je leeftijd?15
Wat is je lengte?162
Wat is je gewicht?70
Fijne vlucht gewenst!

>

6~ if lengte >= 150:
7~ if gewicht >= 60:
8 print("Fijne vlucht gewenst!")
9
main.py e Y m Shell Clear

geboortejaar=int(input("In welk jaar ben jij geboren?"))

1
2
3 leeftijd=2023-geboortejaar
4~ if leeftijd<2:

5 print("Je bent een baby.")
6~ elif leeftijd<5:

7

8

print("Je bent een peuter.")

~ elif leeftijd<14:
9 print("Je bent een kind.")
10~ elif leeftijd<20:
1 print("Je bent een tiener.")
12~ elif leeftijd<65:
13 print("Je bent een volwassene.")
14~ else:
15 print("Je bent een oudere.")

In welk jaar ben jij geboren?2007
Je bent een tiener.

>
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7 | Opgave:
Het programma vraagt de gebruiker met hoeveel personen ze komen dineren. Als het
antwoord meer dan 8 is, zegt het programma dat ze moeten wachten op een tafel.
Anders wordt er gezegd dat hun tafel gereed is.
8
alelighizh m Shell Clear
1 deeltal=int(input("Wat is het deeltal van je bankrekeningnummer?")) Wat is het deeltal van je bankrekeningnummer?2100233599
2 controlegetal= int(input("Wat is het controlegetal van je bankrekeningnummer?")) Wat is het controlegetal van je bankrekeningnummer?75
3 Je bankrekeningnummer bestaat.
4~ if deeltal%97==controlegetal: >
5 print("Je bankrekeningnummer bestaat.")
6~ else:
7 print("Je bankrekeningnummer bestaat niet, controleer je gegevens opnieuw.")
9
main.py m Shell Clear
1 massa= float(input("Wat is het gewicht van de persoon in kg?")) Wat is het gewicht van de persoon in kg?55
2 lengte= float(input("Wat is de lengte van de persoon in meter?")) Wat is de lengte van de persoon in meter?1.60
3 De persoon zijn BMI is 21.484374999999996
4 BMI=massa/(lengte**2) Het gewicht van de persoon is goed.
5 print ("De persoon zijn BMI is "+str(BMI)) >
6~ if BMI<16:
7/ print("Hij/zij heeft ondergewicht.")
8- elif BMI>24:
9 print("Hij/zij heeft overgewicht.")
10~"else:
1 print ("Het gewicht van de persoon is goed.")
10 | Programma 1:
Wanneer je een leeftijd hebt die kleiner is dan 30 jaar, dan wordt de tekst “Je bent in je
jonge jaren.” geprint. Dit resultaat bekom je ook bij een leeftijd van bijvoorbeeld 16. Je
wilt bij deze leeftijd echter een ander resultaat krijgen. Dit doordat de volgorde van de
booleaanse expressies foutief is gekozen. Mogelijke oplossingen voor het programma
zouden zijn om het domein beter af te bakenen of om de volgorde van het programma
aan te passen.
Programma 2:
De ‘elif’ en de ‘else’ moeten van plaats gewisseld worden.
ALS/DAN-functies (booleaanse operatoren)
1

Python’s reactie

1. not True or True and False True
2. and not(True) or False False
3. or

True and False or True True
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m S"e‘ ey

main.py

1 Jaar inC(input{“"welk jaartal wil je nakijken op basis van schrikkeljaar of niet Welk jaartal wil je nakijken op basis van schrikkeljaar of niet?1300
")) GEEN SCHRIKKELJAAR

2+ if Jaar¥4 ==0 and(Jaar%100!=0 or (Jaar%100==0 and Jaar¥400==0)) : 2

3 print("SCHRIKKEL JAAR™)

4~ else:

5 print("GEEN SCHRIKKELJAAR™)

6

main.py m Shell Clear

1 getal = int(input("Wat is je getrokken getal?")) Wat is je getrokken getal?53

2 Bingo!
3+ if getal == 12 or getal == 53 or getal == 72:

4 print("Bingo!")

5~ else:

6 print("Jammer, geen bingo")

7

main.py |II:==III

input("Wat is de waarde van x?"))

X=str(
y=str(input("Wat is de waarde van y?"))

SCr

| print("x is 3")

print("y is 4")

7~ if x>2 end y<5:

8 |print ("x>2")

9 |print ("y<5")

10~ if x<4 and y>3:

11 print ("x<4")

12 | print("y>3")

1
2
3
4 if x==3 and y==4:
5
6

e Inregel 1 en 2 moet str() aangepast worden naar int() of float()
e Op het einde van regel 4 moet een *:’
e De print() in regel 5,8,9 en 12 zijn verkeerd uitgelijnd. Ze moeten op hetzelfde
niveau komen als regel 6 en 11.
e In regel 7 moet ‘end’ vervangen worden door ‘and’.
Resultaat (True/False)
not(True and not(False)) False
not(True or False) False
not(True) or not(False) True
False or False and True or not(False) and not{True) False
True or not(True) and False or not(False) True
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Lussen in Python

Opdracht:

main.py m Shell

1 kleinste = 0 Geef een negatief, geheel getal op? -9

2 Geef een negatief, geheel getal op? -5

3~ for beurt in range(6): Geef een negatief, geheel getal op? -8

4 getal = int(input(“”Geef een negatief, geheel getal op? ")) Geef een negatief, geheel getal op? -6

5+ if getal < kleinste: Geef een negatief, geheel getal op? -10

6 kleinste = getal Geef een negatief, geheel getal op? -17

7 Het kleinste getal uit deze 6 getallen is: -17
8 print("Het kleinste getal uit deze 6 getallen is:", kleinste)

9

main.py m Shell Clear

1 getal = int(input(“Van welk getal wil je beginnen af te tellen? ")) Van welk getal wil je beginnen af te tellen? 5

2~ while getal == 1: 5
3 print(getal) 4
4 getal= getal - 1 5]
5 print ("Start!”) &

1

Start!

o0~

main.py m Shell C
1 getal = int(input( "Geef een nummer: " )) Geef een nummer: 12
2 factor =1 12
3~ while factor <= 10: 24
4 print (factorfgetal) 36
5 factor = factor+1 43
6 print(“Klaar") 60
i 72
84
96
108
120
Klaar
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main.py

1 n

int(input("Geef een positief nmatuurlijk getal waarvan je de faculteit wil
berekenen:"))

2 petal =1
3 product = 1
4- for faculteit in range(n+1):

Shel

Clear

Geef een positief natuurlijk getal waarvan je de faculteit wil berekenen:5

120

>

T if getal <= n:
6 product = product * getal
7 getal = getal + 1
& print{product)
9
main.py m Shell Clear
1 woordl = striinput( "Geef woord 1: ™ )) Geef woord 1: Bo
2 woord2 = str{input{ "Geef woord 2: " }) Geef woord 2: Juul
3 gemeen = "" De woorden hebben geen tekens gemeen.
4~ for letter in woordl: >
5~ if (letter in woord2) and (letter not in gemeen): Geef woord 1- Toon
6 gemeen = gemeen + letter Geef woord 2: Jonah
7- if gemeen == "": De woorden delen de volgende tekens: on
g print{ "De woorden hebben geen tekens gemeen.” )
9+ else:
10 print{ "De woorden delen de volgende tekens:", gemeen )
1
main.py m Shell Clear
1 streng_1=input("Wat is de eerste nucleotide uit jouw DNA-streng?") Wat 1s de eerste nucleotide uit jouw DNA-streng?A
2 streng_2="" Wat is de volgende nucleotide uit jouw DNA-streng?T
3- while streng_1=="G" or streng_1=="U" or streng_1=="T" or streng_1=="A" Wat is de volgende nucleotide uit jouw DNA-streng?zA
4- if streng_1=="G": Wat is de volgende nucleotide uit jouw DNA-streng?G
5 streng_2=streng_2+"U" Wat is de volgende nucleotide uit jouw DNA-streng?u
6|~ elif streng 1=="U": Wat is de volgende nucleotide uit jouw DNA-streng?r
7 streng_2=streng_2+"G" De complementaire DNA-streng is TATUG.
8~ elif streng 1=="T": >
9 streng_2=streng_2+"A"
10~ elif streng_1=="A":
1 streng_2=streng_2+"T"
12 streng_1=input("Wat is de volgende nucleotide uit jouw DNA-streng?")
13
14 print("De complementaire DNA-streng is "+ streng_2+".")
15
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Programma 1:

Als bovenstaande code wordt doorlopen zullen niet alle natuurlijke getallen tot de tweede
macht verheven worden. Dit doordat i de waarde 1 zal blijven aanhouden aangezien 12
altijd 1 blijft. De lus zal dus oneindig blijven doorlopen met steeds als resultaat 1.

Programma 2:

2 Som =0
o
2 a8
3 /¥
4 n=0
S\~ while n < 5
\
AN X int(input("welk getal wil je 1ngeven““u
7 S.s0m = som 43X
8 Print('De tussentijdse som is', som)
9 n n+1
10 print('De totaalsom is', som)
1

e 'Som’ staat met hoofdletter geschreven. In de lus wordt deze met een kleine
letter genoteerd.

e De haakjes op regel 6 worden niet gesloten.

e ‘print’ wordt op regel 8 met hoofdletter geschreven. Een functie moet steeds met
kleine letter genoteerd worden!

e Op regel 8 wordt een aanhalingsteken vergeten.

e Op regel 7 mist + x

main.py m Shell Clear

1 getal=int(input("Geef een willekeurig getal.")) Geef een willekeurig getal.18

2 Het getal is geen veelvoud van 7

3~ if getal%7==0: Het eerstvolgende veelvoud van 7 is 21
4 print("Het getal is een veelvoud van 7.") >

5~ else:

6 print("Het getal is geen veelvoud van 7")

7/ne while getal%7!=0:

8 getal=getal+1

9 print("Het eerstvolgende veelvoud van 7 is"+ " "+ str(getal))
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Overkoepelde oefeningen

main.py m Shell Clear

1 n=int(input("Het hoeveelste getal uit de rij wil je weten?")) Het hoeveelste getal uit de rij wil je weten?13
2 233
3 no0=0 >

4 n1=1

5

6~ if n==0:

7 getal=0

8~ elif n==1:

9 getal=1

10~ else:

1 generatie=2

|2 while generatie<=n:

13 generatie=generatie+1

14 getal=n0+n1

15 n0=n1

16 nl=getal

17 print(getal)

main.py m ahe Clear

n=int(input("Van welke generatie wil je het aantal bijen weten?")) Van welke generatie wil je het aantal bijen weten?13

. Aantal vrouwen:233
3 no=1 Aantal mannen:144
4 n1=0 Aantal bijen:377
5 n2=1 >
6
7+ if n==0:
8 aantal_mannen=1
9 aantal_vrouwen=0
10~ elif n==1:
11 aantal_mannen=0
12 aantal_vrouwen=1
13~ else:
14 generatie=2
15~ while generatie<=n:
16 generatie=generatie+1
17 aantal_mannen=n0+n1
18 aantal_vrouwen=n1+n2
19 no=n1
20 nil=aantal_mannen
e | n2=aantal_vrouwen
22
23 aantal_bijen=aantal_vrouwen+aantal_mannen
24

25 print("Aantal vrouwen:"+str(aantal_vrouwen))
26 print("Aantal mannen:"+str(aantal_mannen))
27 print("Aantal bijen:"+str(aantal_bijen))
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main.py

Clear

tjirps=int(input("Hoeveel keer per minuut hoor je de krekels tjirpen?")) Hoeveel keer per minuut hoor je de krekels tjirpen?120
Temperatuur (Fahrenheit): 70.0

Temperatuur_F=50+((tjirps-40)/4)

Temperatuur_C=10+((tjirps-40)/7)

1
2
3
4 print('Temperatuur (Fahrenheit): '+str(Temperatuur_F))
5
6
7

print('Temperatuur (Celsius): '+str(Temperatuur_C))

Temperatuur (Celsius): 21.42857142857143

>

main.py

1 aarde_gewicht=float(input("Wat is jouw gewicht op de aarde in kg?"))

Clear

Wat is jouw gewicht op de aarde in kg?55

2 maan_gewicht=aarde_gewicht*0.165 Jouw gewicht op de maan op dit moment is 9.075000000000001kg
3 print("Jouw gewicht op de maan op dit moment is "+ str(maan_gewicht)+"kg") Jouw gewicht op de maan na 1 jaar is 9.24kg
4 jaar=0 Jouw gewicht op de maan na 2 jaar is 9.405000000000001kg
5- for x in range(15): Jouw gewicht op de maan na 3 jaar is 9.57kg
6 jaar=jaar+1 Jouw gewicht op de maan na 4 jaar is 9.735000000000001kg
7 aarde_gewicht=aarde_gewicht+1 Jouw gewicht op de maan na 5 jaar is 9.9kg
8 maan_gewicht=aarde_gewicht*0.165 Jouw gewicht op de maan na 6 jaar is 10.065000000000001kg
9 print("Jouw gewicht op de maan na "+str(jaar)+ " jaar is "+ str(maan_gewicht Jouw gewicht op de maan na 7 jaar is 10.23kg
)+ "kg") Jouw gewicht op de maan na 8 jaar is 10.395000000000001kg

10 Jouw gewicht op de maan na 9 jaar is 10.56kg

Jouw gewicht op de maan na 10 jaar is 10.725kg

Jouw gewicht op de maan na 11 jaar is 10.89kg

Jouw gewicht op de maan na 12 jaar is 11.055kg

Jouw gewicht op de maan na 13 jaar is 11.22kg

Jouw gewicht op de maan na 14 jaar is 11.385kg

Jouw gewicht op de maan na 15 jaar is 11.55kg

Opgave:

Bereken de oppervlakte van een cirkel met straal 7.

Aanpassing variabelen; a = pi, b = straal en ¢ = oppervlakte.

main.py

1T som =20

2 getal = int(input('Geef een getal: '))

3- while (getal > 0)

4 som = som + getal

5 getal = int(input('Geef een getal: '))
6+ else:

7~ if getal <= 0:

8 print(som)

9

Geef
Geef
GeeT
Geef
Geef
36

>

Clear
een getal: 5
een getal: 8
een getal: 9
een getal: 14
een getal: -3
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main.py m Shell Clear
1 geboortejaar= int(input('Ik ben geboren in ')) Ik ben geboren in 2007

2 huidige_jaar = int(input('Het huidige jaar is ')) Het huidige jaar is 2023
3 leeftijd = 0 Dit jaar word/ben ik 16 jaar
4 leeftijd_nu = huidige_jaar - geboortejaar In 2008 was ik 1 jaar

5 In 2009 was ik 2 jaar

6 print('Dit jaar word/ben ik',leeftijd_nu,'jaar"') In 2010 was ik 3 jaar

7~ while geboortejaar<(huidige_jaar-1): In 2011 was ik 4 jaar

8 geboortejaar = geboortejaar + 1 In 2012 was ik 5 jaar

S leeftijd = leeftijd + 1 In 2013 was ik 6 jaar

10 print('In', geboortejaar, 'was ik ', leeftijd,' jaar') In 2014 was ik 7 jaar

11 In 2015 was ik 8 jaar

12 In 2016 was ik 9 jaar

13 In 2017 was ik 10 jaar
14 In 2018 was ik 11 jaar

In 2019 was ik 12 jaar
In 2020 was ik 13 jaar
In 2021 was ik 14 jaar
In 2022 was ik 15 jaar

8 | Opgave:
Schrijf een programma dat je laat weten hoeveel je moet betalen in de cinema. Ben je
jonger dan 3 jaar, mag je gratis binnen. Ben je tussen 3 en 13, betaal je 10 euro en als
je ouder bent, betaal je 15 euro. Laat het programma ook vragen naar welke film je wil
kijken.
9
main.py m Shell Clear
1 som =0 Wat is je nummer? 8
2 gevraagd_nummer = int(inpuc("\-.'ac is je nummer? ")) De som is: 36
3 >
4~ for getal in range(1, gevraagd_nummer + 1):
5 som = som + getal
6 princ("De som is: ", som)
7
10
main.py m Shell Clear

x_codrdinaat_top = int(input('Wat is je x-codrdinaat van de top? '))
y_cobrdinaat_top = int(input('Wat is je y-coérdinaat van de top? '))

Wat is je x-codrdinaat van de top? -4
Wat is je y-codrdinaat van de top? 5

int(input('Wat is je x-codrdinaat van het gegeven punt? ')) Wat is je x-codrdinaat van het gegeven punt? -3

y_codrdinaat_punt = int(input('Wat is je x-coordinaat van het gegeven punt? ')) Wat is je x-coordinaat van het gegeven punt? 2

1
2
3 x_coordinaat_punt -
4
5

coéfficiént =int((y_codrdinaat_top-y_cooérdinaat_punt)/(x_codrdinaat_punt
-x_codrdinaat_

top)**2)

y= 3 *(x-( -4 ))**2+ 5

6 print('y=",coéfficiént,'*(x-(',x_codrdinaat_top,'))**2+',y_codrdinaat_top)
74
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main.py i & m Shell Clear

1
1

1 nummer1 = int(input('Wat is je eerste nummer? ')) Wat is je eerste nummer? 9
2 nummer2 = int(input('Wat is je tweede nummer? ')) Wat is je tweede nummer? 6
3 9 is groter dan 6

4~ if nummer1 >= nummer2: >

5~ if nummer1 == nummer2:

6 print(nummer1, 'en', nummer2, 'zijn gelijk')

7~ else:

8 print(nummer1, 'is groter dan', nummer2)

9~ else:

0 print(nummer1, 'is kleiner dan', nummer2)

1

12

main.py -3 & m Shell Clear

Wl ND WV RWN -

1"
12
13
14
15
16
17
18~
19
20

21
22
23
24~
25
26~
27
28~
29
30

Score_Anais=int(1input("Hoe vaak scoorde Anals tijdens de 1ste wedstrijd?")) Hoe vaak scoorde Anals tijdens de 1ste wedstrijd?2
punten_Anais=0 Hoe vaak scoorde Anals tijdens de 2de wedstrijd?5
Gemiddelde_Anais=Score_Anais Hoe vaak scoorde Anals tijdens de 3de wedstrijd?8
Hoe vaak scoorde Anals tijdens de 4de wedstrijd?4
wedstrijd=1 Hoe vaak scoorde Anals tijdens de Sde wedstrijd?-2
Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de 1ste wedstrijd?1
while punten_Anais>=0: Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de 2de wedstrijd?s
wedstrijd=wedstrijd+1 Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de 3de wedstrijd?6
punten_Anals=int(input("Hoe vaak scoorde Anals tijdens de "+str(wedstrijd)+"de Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de 4de wedstrijd?8
wedstrijd?")) Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de Sde wedstrijd?9
Score_Anais=Score_Anals-punten_Anals Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de 6de wedstrijd?-1
Gemiddelde_Anais=Score_Anals/wedstrijd Proficiat Jonas, jij scoort gemiddeld vaker dan Anais.

>
Score_Jonas=1nt(1input(“Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de 1ste wedstrijd?"))
punten_Jonas=0

Gemiddelde_Jonas=Score_Jonas

wedstrijd=1
while punten_Jonas>=0:
wedstrijd=wedstrijd+1
punten_Jonas=int(input("Hoe vaak scoorde Jonas tijdens de "+str(wedstrijd)+"de
wedstri1jd?"))
Score_Jonas=Score_Jonas-punten_Jonas
Gemiddelde_Jonas=Score_Jonas/wedstrijd

1f Gemiddelde_Anais==Gemiddelde_Jonas:

print(“Jullie scoren gemiddeld even vaak en zijn dus beiden even goed.")
elif Gemiddelde_Anais<Gemiddelde_Jonas:

princt(“"Proficiat Jonas, Jij scoort gemiddeld vaker dan Anais.")
else:

print("Proficiat Anais, jij scoort gemiddeld vaker dan Jonas.")
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main.py Clear
1 Wachtwoord = input('Wat is je wachtwoord? ') Wat is je wachtwoord? IkHouVan3Panda's
2~ if Wachtwoord == "IkHouVan3Panda's": Juist wachtwoord
3 print("Juist wachtwoord") >
4~ else:
5 print("Onjuist wachtwoord")
6
14
main.py m Shell Clear
1 # ronde is een teller die het aantal gelopen rondjes bijhoudt Loop een ronde
2 # aan de start heb je 0 rondes gelopen Loop een ronde
3 ronde = 0 Loop een ronde
4 # indien je minder dan 25 rondes gelopen hebt, loop dan nog een ronde Loop een ronde
S~ while ronde < 25: Loop een ronde
6 print('Loop een ronde') Loop een ronde
75 ronde = ronde + 1 Loop een ronde
8 # na 25 rondes ben je klaar Loop een ronde
9 print('Klaar!") Loop een ronde
10 Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Loop een ronde
Klaar!
main.py m Shell Clear
1 nummer = int(input("Wat 1s je nummer? ")) Wat 1s je nummer? 12345678910
2 tellen = 0 Het nummer bestaat uit 11 cijfers.
3- while nummer I= 0: > |
4 nummer = nummer // 10
5 tellen = tellen + 1
6 print("Het nummer bestaat uit", tellen, "cijfers.")
7

38

Bijlagen

STEM-project




16

m Shell

1 score=0 Welke beer leeft op de Noordpool?ijsbeer

2 levens=3 Goed zo! Jouw score is nu 1 Je hebt nog 3 leven(s)
3 nog_radend=True Wat is het snelste landdier?d

- Dat is niet juist. Je score is 1 Je hebt nog 2 leven(s)
5- while nog_radend and levens>0: Wat is het snelste landdier?luipaard

6 vraag_1=str(input("Welke beer leeft op de Noordpool?")) Goed zo! Jouw score is nu 2 Je hebt nog 2 leven(s)
7 if vraag 1=="ijsbeer": Welk dier is het grootst?e

8 score=score+1 Dat is niet juist. Je score is 2 Je hebt nog 1 leven(s)
9 print(“Goed zo! Jouw score is nu "+str(score)+ " Je hebt nog "+ str(levens) + " leven(s)") Welk dier is het grootst?blauwe vinvis

10 nog_radend=False Goed zo! Jouw score is nu 3 Je hebt nog 1 leven(s)
11- else: Je uiteindelijke score is 3

12 levens=levens-1

13 print("Dat is niet juist. Je score is "+str(score)+ " Je hebt nog "+ str(levens) + " leven(s)")

14

15 nog_radend=True

16 - while nog_radend and levens>0:

17 vraag_i=s nput("Wat is het snelste landdier?"))

18- if vraag 1=="luipaard”

19 score=score+1
20 print("Goed zo! Jouw score 1s nu “"+str(score)+ " Je hebt nog "+ str(levens) + " leven(s)")
21 nog_radend=False
22~ else:

23 levens=levens-1

24 print("Dat is niet juist. Je score is "+str(score)+ " Je hebt nog "+ str(levens) + " leven(s)")

25

26 nog_radend=True

27 - while nog_radend and levens>0:

28 vraag 1=str(input("Welk dier is het grootst?"))

29~ if vraag_1=="blauwe vinvis":

30 score=score+1

31 print(“Goed zo! Jouw score is nu "+str(score)+ " Je hebt nog "+ str(levens) + " leven(s)")
32 nog_radend=False

33- else:

34 levens=levens-1

35 print("Dat is niet juist. Je score is "+str(score)+ " Je hebt nog "+ str(levens) + " leven(s)")
36

37 print("Je uiteindelijke score is "+str(score))

17

Opgave:

Er wordt van de oneven getallen, van 137 tot 192, nagegaan of de som van hun cijfers
gelijk is aan 11. Indien dat het geval is, wordt het getal afgedrukt op het scherm.

18

Fout in programma:

De functie float() of int() mist. De uitkomst van een input() is altijd een string. Je kan
een string niet tot de derde macht verheffen, dus zal je van de lengte van de ribbe een
float of integer moeten maken.

19

main.py Shell C

1 n=20 5
2~ while n < 10:

3 n=n=+1

4~ if n == 5:

5 print(n)

6
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1 getal=0

2

3~ while getal <=1000000:

4 deler=1

5 som=0

6~ while deler<getal:

7~ if getal%deler==0:
8 som=som+deler
9 deler=deler+1

10~ if som==getal and (deler+1)==getal:
11 print(getal)
12 getal=getal+1

Shell Clear

28
496
8128
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